

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года ЧЕТВЕРГ, 26 АПРЕЛЯ 1973 ГОДА № 98 (15090) Цена 2 коп.

МАССОВЫЕ ПЛЮС ЭНТУЗИАЗМ

Итоги коммунистического субботника в Томске и районах области

Наша газета оперативно рассказывала о замечательных примерах трудового энтузиазма томичей в день Всесоюзного коммунистического субботника. У всех трудящихся области долго еще не сойдут с памяти яркие впечатления «красной субботы» — массового праздника высокопроизводительного безвозмездного труда, посвященного 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Сегодня мы сообщаем о замечательных итогах коммунистического субботника. По данным областного статистического управления, в нем участвовало 428.400 человек, в том числе 234.700 — в городе Томске. 21 апреля в целом по области произведено на 2.250 тысяч рублей валовой продукции, из них в Томске — на 1.403,4 тысячи рублей. Безвозмездный заработок трудящихся, перешедший в фонд девятой пятилетки, составил 503,3 тысячи рублей, в том числе в областной Томске — 185,6 тысячи рублей.

Для сравнения напомним, что в коммунистическом субботнике 15 апреля 1972 года участвовало 410.200 человек. Трудящиеся области произвели тогда на 1.833 тысячи рублей валовой продукции и заработали в фонд пятилетки 470 тысяч рублей.

Итак, нынешний праздник коммунистического труда был более массовым, более эффективным. По массовости первое место в области занял Томский район: здесь вышли на субботник 29.300 человек. На втором месте Асиновский район — 20.200 участников и на третьем — Колпашевский — 19.400 человек.

Больше всех в фонд пятилетки перешли труженики Александровского района — 43,4 тысячи рублей. За ними идут трудящиеся Томского и Верхнетомского районов, безвозмездный заработок которых составил соответственно 28,1 и 26,8 тысячи рублей.

Минувшая красная суббота еще раз убедительно подтвердила справедливость слов Владимира Ильича Ленина: «Коммунистические субботники — это не только ценная, как фактическое начало коммунизма».

На высоту 20-этажного дома

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 24 апреля. (Корр. ТАСС). На 60 метров поднимается ввысь стальная водонапорная башня, монтаж которой завершена сегодня. Она возведена в ходе термической обработки проката — пусковой ударной стройки третьего года пятилетки на заводе «Амурсталь».

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

НАВИГАЦИЯ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

Вчера в нашей газете был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении за большой вклад в развитие народного хозяйства Западной Сибири и успешное выполнение заданий по перевозке грузов Западно-Сибирского речного пароходства орденом Трудового Красного Знамени. Наш корреспондент побывал в Новосибирске у начальника пароходства В. В. Гашкова и попросил его рассказать читателям «Красного знамени» о том, как будут трудиться западносибирские речники в навигацию третьего, решающего года девятой пятилетки.

— Высокая оценка труда большого коллектива западносибирских речников — сказал Виктор Рашлыбин, — не только радует всех нас, но и ко многому обязывает.

Объем перевозок народнохозяйственных грузов с каждым годом увеличивается. Особенно он возрастает в навигацию третьего, решающего года девятой пятилетки, которая уже наступила. За весну, лето и осень этого года мы должны увеличить грузооборот примерно на миллион тонн по сравнению с минувшим годом. Особенно много грузов пойдет на север, в районы интенсификации нефтяной и газовой промышленности. Туда наши суда доставят 3 миллиона 700 тысяч тонн различных грузов, что означает увеличение грузооборота на этом направлении на 24 процента по сравнению с прошлой навигацией. Значительная часть этих перевозок будет выполнена силами Томского порта, который теперь становится крупнейшим портом бассейна Новосибирского речного порта. Резко увеличивается в Томском порту перевалка грузов на воду с железной дороги.

ЖИВОТНОВОДЫ! ПОВЫШАЙТЕ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ ЗИМОВКИ!

Ферма набирает силу

За последние годы животноводы Красноярской фермы совхоза имени XXI съезда КПСС Коженинского района несколько одали привлекательные позиции. Снижение продуктивности животных объясняется большим обновлением стада. Однако уже в 1971 году по ферме в среднем было надоедено по 3.291 килограмму молока от коровы. На следующий год этот показатель возрос еще на 130 килограммов. Рост продуктивности молочного стада продолжается и ныне. Так, за первый квартал надоено

по 822 килограмма молока (на 1 килограмма больше, чем в прошлом году). Красноярцы приняли активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании животноводов. Они первыми поддержали сейчас новопокровцев из совхоза «Заветы Ленина». Достичь за четыре зимних месяца тысячного рубежа — такую задачу ставили перед собой красноярские доярки. Большинство животноводов выполнили ее досрочно. Двадцать лет проработала в коллективе доярка Ирма

Петровна Кожяго. Сейчас она одна из лучших мастеров машинного доения в Коженинском районе. Это у Ирмы Петровны училась мастерица Нина Михайловна Варфоломеева. Достояния ученица возглавляет сейчас соревнование доярок совхоза, руководит на ферме партийной группой. За зимний стойловый период Нина Михайловна обязалась надолить по 2.000 килограммов молока от коровы. Уже в начале апреля она сдержала обещание, двухтысячный рубеж превзойден ею первой среди доярок района. Отличилась и Галина Алексеевна Кузнецова. Она удерживает первое место среди молодых доярок района. Ей вручен переходящий приз имени Героя Социалистического Труда Л. С. Ахмылиной. Высоких результатов на предмайской вахте добилась Валентина Николаевна Кузьмина, Татьяна Петровна Жеребцова, молодая доярка Валентина Турчатова. Красноярские животноводы полны решимости бороться за высокое место в соревновании работников животноводства за увеличение производства и заготовки молока и мяса.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.
Коженинский район.

Первая тысячная

Много лет работает на молочной ферме совхоза «Тегульдетский» Нина Николаевна Ляпкина. Недавно ей за успехи в труде и глубоким профессиональным знанием присвоено звание «Мастер-животновод I класса». В 1973 году Нина Николаевна первой среди тегульдетских доярок обязалась надолить 3.000 килограммов молока от коровы. Итоги ее труда радуют. На пять дней досрочно Ляпкина выполнила задание четырех месяцев, надоев с начала года от каждой коровы по 1.000 килограммов молока.

На втором месте — известная доярка совхоза «Чулымский» Галина Петровна Миссарова. Только за 25 дней апреля она надолдила свыше 250 килограммов молока от коровы.

Среди коллективов ферм наиболее высоким уровнем надоев у ивановцев из совхоза «Красноярский» и на Сюбобинской ферме совхоза «Чулымский». Ежедневный надой здесь достиг 10 килограммов молока от коровы. По 8,5—9 килограммов надоев на Тегульдетской ферме совхоза «Тегульдетский».

А. ЮДИН.
Тегульдетский район.

ПЛАН АПРЕЛЯ ПЕРЕКРЫТ

Передовые животноводы Молчановского района добились высоких результатов на предапрельной трудовой вахте. 240 килограммов молока от коровы обязались надолить за апрель на Соколовской ферме совхоза «Молчановский». Слово свое соколочки сдержали.

По 9—10 килограммов молока за день надоедают Зинаида Ильина, Татьяна Голдоская, Антонина Барабанова, Людмила Саргина.

В числе лучших — животноводы Прогрессовского отделения совхоза «Тугунский», которое возглавляет



Людмила Грушницкая — доярка Сахалинского отделения колхоза «Маяк» Первомайского района. Шестой год работает она в животноводстве. Обязательства этого года она успешно выполняет. На недавно прошедшем областном конкурсе молодых доярок Людмила заняла третье место — это большой успех первомайского животноводства.

И. МАКАРОВ.
Молчановский район.

Фото Е. Лисицына.

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК — МЕХАНИЗАЦИЯ

В конце февраля нынешнего года животноводы Колымногорского отделения совхоза «Колымногорский» перешли на новую технологию обслуживания дойного стада. Сейчас за каждым мастером машинного доения закреплено 25 коров возросло до 50. Это стало возможно благодаря внедрению комплексной механизации. Механизированы все производственные процессы, начиная

с поения и кончая раздачей корма. Установлены молокопроводы.

Переход на новую технологию позволил сократить количество обслуживаемого персонала, установить твердый график выходов и отпусков, углубить специализацию животноводов. Новая технология способствует росту производства продукции. В первом квартале план производства молока

был выполнен на 109 процентов, продажа — на 101 процент. Надой на корову по сравнению с этим периодом прошлого года увеличился на 29 килограммов молока.

Колымногорские мастера машинного доения не обантужились от техники. В. Ф. Коаченко, Е. В. Бец, Р. З. Ханфирманова надеваются от каждой из закрепленных за ними коров по 9—10 килограммов молока в сутки.

В конце апреля еще один механизированный комплекс — телатник-откормочник на 370 голов вступил в действие в Сухологском отделении этого же совхоза. Полная механизация производственных процессов дала возможность увеличить навозку на скотина более чем в 2 раза. Открылись новые возможности для получения дешевого мяса.

Л. ГРЕБЕНКИНА.
Чанский район.

МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩУ БУДЕННОМУ СЕМЕНУ МИХАЙЛОВИЧУ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас, героя гражданской войны, одного из активных и выдающихся строителей Советских Вооруженных Сил, в день Вашего девятилетия.

Вся Ваша деятельность — это достойный пример мужества и отваги, беззаветной преданности и служения Коммунистической партии, Советскому народу, делу коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Семен Михайлович, доброго здоровья и многих лет жизни на благо нашей Советской Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Маршала Советского Союза Буденного С. М. орденом Ленина

За большие заслуги перед Советским государством и Вооруженными Силами СССР и в связи с девяностолетием со дня рождения награждать Маршала Советского Союза Буденного Семёна Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР работников Западно-Сибирского речного пароходства

- 1. Волкова Анастасия Андреевна — слесаря Красноярской ремонтно-эксплуатационной базы флота, Томская область.
- 2. Вострикова Александра Ивановна — начальница эксплуатационной службы парохода «Вийск», Томская область.
- 3. Домашенкина Евгения Филипповна — капитана пассажирского парохода «Вийск», Томская область.
- 4. Журавля Анастасия Мироновна — слесаря Новосибирской ремонтно-эксплуатационной базы флота.
- 5. Золотареву Марию Григорьевну — доярку совхоза «Озерский» урса пароходства, Новосибирская область.
- 6. Игнатова Александра Егоровна — котельщица судосборника Ново-Ильинской ремонтно-эксплуатационной базы флота, Томская область.
- 7. Козлова Ивана Кирилловна — помощника производителя работ Колпашевского технического участка пути, Томская область.
- 8. Колупайло Михаила Семеновича — капитана теплохода «Ракета-21», Новосибирская область.
- 9. Кривошекова Владимира Семеновича — шаблонщика-плавильщика Барнаульского ремонтно-эксплуатационного участка пути, Алтайский край.
- 10. Малинину Евгению Герасимовну — крановщицу Новосибирского речного пароходства.
- 11. Мухина Алексея Петровича — бригадира портовых рабочих Колпашевского эксплуатационного участка, Томская область.
- 12. Перехвалко Евгения Владимировна — механика теплохода «Ураль», Новосибирская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 24 апреля 1973 года.

О ВИЗИТЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В ФРГ

По приглашению федерального канцлера ФРГ В. Брандта Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев нанесет визит в Федеративную Республику Германия. Визит намечается на период с 18 по 22 мая с. г.

Подготовка к выборам в местные Советы

Во все дни недели

— 25 апреля открылся наш агитпункт, который уже в течение восьми лет под руководством агитатора В. А. Уварова, — каждый четверг здесь будут собираться избиратели. В плане — разнообразные мероприятия: лекции о развитии энергетики в нашей области, о международном политическом сотрудничестве в свете решений XXIV съезда КПСС, беседа о трудовом законодательстве, встречи с депутатами горсовета и райсовета.

Не только по четвергам, но и в остальные дни недели агитпункт будет радужно встречать избирателей. Подготовлены стенды литературы, свежая периодика, будут демонстрироваться короткометражные фильмы... Чтобы лучше информировать избирателей о предстоящих мероприятиях, план работы агитпункта разномыслие, и агитаторы уже в ходе предвыборной избирательной кампании с ним жители участка.

Участок наш стал меньше, чем прежде, но число избирателей останется, видимо, прежним, так как за время, прошедшее с прошлых выборов, построено несколько крупных жилых домов. Один из них — по улице Дзержинского — должен закончиться уже в конце мая. Контакты и работа с новыми избирателями участка — особая забота нашего агитколлектива, который ныне у нас увеличен с 32 до 45 человек. В большинстве это коммунисты и комсомольцы, люди политически грамотные и имеющие немалый стаж агитационной работы.

ШТАБ ПОДГОТОВКИ — В РАЙКОМЕ

Ленинский райком КПСС ведет активную подготовку к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В райкоме партии состоялись совещания с руководителями агитколлективов, председателями Советов общественности в микрорайонах и семинар руководителей групп политинформаторов. На днях состоялось совещание с руководителями агитколлективов, председателями Советов общественности в микрорайонах и семинар руководителей групп политинформаторов. На днях состоялось совещание с руководителями агитколлективов, председателями Советов общественности в микрорайонах и семинар руководителей групп политинформаторов.

— Виктор Васильевич, в Томской области строится немало крупных объектов для речного. Как вы оцениваете ход этого строительства? — Если говорить о Томском грузовом порте, то в этом году он должен достичь проектной мощности. Для этого необходимо завершить строительство причалов. Это ставит серьезные задачи перед строителями. Не менее сложные дела ожидают своего завершения и в Моряховке. Здесь недавно вступил в эксплуатацию крупный капитальный объект — слияние. Это единственное судостроительное сооружение в Томской области. Его сметная стоимость — около двух с половиной миллионов рублей. Однако строителям предстоит во втором квартале сдать там же блок шлюза — практически целый завод под одной крышей. А темпы на этой стройке таковы, что вызывают тревогу.

Большие объемы капитальных работ предстоит освоить и по Колпашевскому порту. Там в этом году должно быть введено законченное сооружение — 250-метровый шпунтовый причальный стенки, а также блока административных и хозяйственных помещений и подъездной дороги. Мы надеемся, что работники ГОРЕМ-10 справятся с этими задачами.

— За всеми этими делами стоят люди... Безусловно. В нашем бассейне работает много замечательных тружеников. Достаточно назвать таких, как слесаря Моряховской РЭБ А. А. Волков, капитан парохода «Вийск» Е. Ф. Домашенкин, котельщик-судостроитель Ново-Ильинской РЭБ А. Е. Игнатов и другие. (Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении этих и других товарищей орденом Трудового Красного Знамени Президиумом Верховного Совета РСФСР мы публикуем сегодня. — Ред.) Именно люди — главное наше богатство. Их самоотверженный труд — залог того, что обские речники выполнят любое задание Родины.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы поздравляем Томские райкомы, управленцев Западно-Сибирского речного пароходства, чтобы узнать, как начинается навигация. Начальник управления Л. С. Фрейдин рассказал: В этом году объем перевозок возрастает у нас по тоннажу на 5,8 процента, или на 600.000 тонн, а по тоннаж-километрам — на 13,6 процента. Сейчас вступают в коллективы прошли митинги, на которых речники в ответ на высокую правительственную награду обещают на самом высоком уровне провести навигацию третьего, решающего года девятой пятилетки. Мы просмотрели свое социалистическое обязательство и вместо 50 тысяч тонн сортированных грузов перевозим за навигацию 70 тысяч тонн сверх государственного задания.

А навигация, между тем, уже началась. Прибыли в Шегарку из Томска минеральные удобрения, строительные материалы, сельхозгазуны — в Коженинском. Отправлены баржи с сельскохозяйственной техникой в Уртам. Стоят под погрузкой суда на Колпашеве. Туда они придут сразу за льдом. Прибыли первые грузы для Томского лесоперерабатывающего комбината и для шпалопрокатного завода. А всего Томский порт отгрузил по чистой воде уже 100.000 тонн грузов!

Сегодня никому не надо доказывать, как важно быстрее наращивать производство товаров народного потребления, использовать все возможности для развития местной промышленности. Этот путь вытекающий из основной задачи десятой пятилетки, определен решениями XXIV съезда КПСС и усиленно претворяется в жизнь. Многие делается в этом направлении и у нас в области.

В основу работы мы положили постановление Бюро обкома КПСС об увеличении производства, улучшении качества и ассортимента товаров народного потребления на предприятиях местной промышленности. Взяв курс на дальнейший технико-экономический прогресс, повысив экономическую эффективность производства, специализацию предприятий.

Первый квартал принес неплохие результаты. План по реализации продукции управления выполнено досрочно, 28 марта. Реализовано продукции сверх задания на 147 тысяч рублей, в том числе товаров народного потребления — на 82 тысячи рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост реализации продукции составил 9,4 процента, а товаров народного потребления — 24,8 процента. В первом квартале дано 27,1 процента продукции от годового объема.

Лучших результатов в соревновании достигли работники комбината бытовой химии, Кривощенской фабрики спортивных товаров, Александровского райпромкомбината. Уверенно завершили задания первого квартала коллективы Боталовского завода художественной керамики, Колташевского городского, Чаинского районного промкомбинатов и другие. Успехи, достигнутые отдельными предприятиями, позволили управлению выполнить государственный план по важнейшей номенклатуре и другим основным технико-экономическим показателям. Производительность труда возросла на 6,8 процента.

Однако резервы далеко не исчерпаны.

Сейчас проводится концентрация и специализация производства. Укрепляются предприятия, пеки, участки. Это позволит совершенствовать управление, повысить эффективность производства, улучшить качество товаров, расширить их ассортимент. В текущем году за счет концентрации капитальных вложений будут реконструированы и введены в эксплуатацию производственные площади, которые позволят дополнительно выпустить на

Лучаново, ознакомившись со стеклозаводом, выявили его нужды. И вот первые результаты: реконструирован и передан подшефным станок для оплавки изданий сортовой посуды. Томский завод выделит лучановцам оборудование для аварийного ремонта варочной стекловой печи.

Большие надежды возлагают рабочие мебельно-зеркальной фабрики на завод измерительной аппаратуры: его коллектив может изготовить приспособления, осна-

сывая для комплектации изделий предприятий местной промышленности. Это ножи для шинков, шайбочки для плечиков, фурнитура, ручки, кронштейны для полочек, шкафов, ирригатор, мебели и других товаров массового спроса. Особая выработка заслуживает использование отходов древесины, которые у нас в области сваливаются или вывозятся на свалку десятками тысяч кубометров. А ведь большой их процент пригоден для изготовления

Удовлетворение спроса населения во многом зависит от четкости и слаженности двух звеньев — торговли и предприятий, вырабатывающих товары массового спроса. На наш взгляд, очень важно прогнозировать спрос, правильно размещать товары в торговой сети области и за ее пределами и самое главное — укреплять связи с поставщиками. Эти проблемы призваны решать оптовые базы, созданные в прошедшем году. Для баз и

выгодных условиях по реализации продукции находится предприятие южной группы, расположенные близко от Томска и железнодорожной магистрали. А райпромкомбинаты на севере области имеют пока ограниченный сбыт продукции. Увеличить объемы производства, специализировать и механизировать его, снизить себестоимость изделий им значительно сложнее. Вот здесь и должны им помочь оптовые торговые базы. Именно они могут обеспечить сбыт товаров, находясь потребителям в области и за ее пределами.

Томские оптовые базы дают пока лишь разрядки, а организацией сбыта не занимаются. Это сдерживает развитие предприятий северных районов. Например, в Кривощенке отсутствует контейнерная площадка, и конкейперы Ключевской фабрики спортивных товаров на томской базе «Роскузторг» не принимают. Кривощенцы вынуждены возить ее на грузовиках по дороге в Шегарский лесопункт, не расплачиваясь за пользование. Те вынуждены везти продукцию на новосибирскую базу, либо самостоятельно (по наряду томской базы) отгружать изделия в другие города. А ведь Шегарский лесопункт не расплачивается за пользование площадкой, как база.

Труженики управления местной промышленности делают практические выводы из решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Особое внимание мы уделяем использованию внутренних резервов и местных сырьевых ресурсов, развитию социального соревнования.

Постараемся закрепить успехи первого квартала и досрочно завершить план третьего, решающего года пятилетия.

А. КОСТЮЧЕНКО,
начальник областного управления местной промышленности.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА Малой индустрии — большую дорогу

1.800 тысяч рублей товаров культуры-бытового назначения.

Разработаны мероприятия по техническому перевооружению предприятий. Преду-матривается внедрение специального технологического и нестандартного оборудования, поточных, конвейерных и механизированных линий.

Бюро обкома КПСС обязало заводы союзного и республиканского подчинения оказать широкую шефскую помощь предприятиям местной промышленности. Как мы представляем себе эту помощь? Небольшие бригады конструкторов, технологов, экономистов с заводов приезжают на подшефные предприятия, выявляют наиболее «узкие» места, готовят технические и экономические решения и помогают внедрить эти решения в производство.

Первые шаги в этом отношении сделал коллектив электротракторного завода. Специалисты предприятия во главе с директором Ю. Е. Новоселовым выезжали в

стну и нестандартное оборудование. Асиновский объединенный лесопункт не теряет надежды, что Асиновский трактороремонтный завод соорудит оборудование для водомола во втором квартале Зырянского леса по производству детской мебели. Богашевский экспериментальный завод художественной керамики надеется получить оптимум помощи в организации помощи цеха и участка изготовления его нестандартным металлургическим инструментом от завода шифров из объединения «Сибнабель» на комбинате бытовой химии, а из Самусьской РЭВ флота в Обломовском лесхозе Томского района.

Расширению ассортимента выпускаемой продукции значительно помогла бы кооперация различных отраслей промышленности. Например, заводы союзного подчинения могут налаживать производство заготовок из отходов металла, пластмасс и другого

товаров. Например, нарандинская фабрика каждый год сбывает красные отходы в котельных или реализует их населению по полтора рубля за кубометр. Если эти отходы переработать на пиломатериалы и детские кубики, выпускающиеся на мебельно-зеркальной фабрике, то один кубометр переработанного сырья можно реализовать по 50 рублей. Оба предприятия располагают производственными площадями, высокопроизводительным оборудованием и другими средствами для переработки отходов. К этому следует добавить, что 80 процентов накопленного, полученных из предприятий извлеченного сырья из отходов остаются в распоряжении предприятий. Выгода очевидна. Но руководители нарандинской и мебельно-зеркальной фабрик Д. П. Ершов и М. Г. Никитин не могут найти общего языка. И потому на нарандинской фабрике допускают явное расточительство.

предприятий + поставщиков апрель и май — самый ответственный период. Ведь в эти месяцы проводятся оптовые ярмарки по продаже культурно-бытовых и хозяйственных товаров на 1974 год. На этих ярмарках еще до формирования производственных планов определяются объемы производства товаров широкого спроса в будущем году. Предприятия местной промышленности области предлагают товары более совершенных конструкций, отвечающие разнообразным вкусам и запросам потребителей. Значительно будет расширен и обновлен ассортимент художественной керамики, гончарных изделий, сортовой посуды, ирригатор, детской мебели и других товаров. Наши предприятия удовлетворят заявки торгующих организаций по большому количеству товаров из дерева, которые ранее завозились из других областей.

Есть тут, однако, одна немаловажная деталь. В более

ШЕЛЯКОВ Владимир Павлович



24 апреля скончался член КПСС с 1940 года, пенсионер союзного значения Владимир Павлович Шеляков.

Владимир Павлович родился в 1910 году в г. Бийске Алтайского края, в семье рабочего. Свою трудовую деятельность он начал батраком в 1922 году. С 1930 по 1941 год работал в аузах г. Томска.

В 1941 году В. П. Шеляков был выдвинут на партийную работу. Выступил — заместителем заведующего

отделом кадров Томского горкома партии, с 1944 по 1948 год — первый секретарь Кировского райкома партии, затем на ответственной работе в Томском обкоме КПСС.

В 1948 году Владимир Павлович избирался председателем Томского областного совета профсоюзов и работал на этом посту до 1960 года.

В. П. Шеляков избирался членом Томского обкома и Томского горкома партии, кандидатом в члены бюро и членом бюро обкома КПСС, депутатом Томского областного и Томского городского Советов депутатов трудящихся. Последние 10 лет он вел активную работу как член партийной комиссии Кировского райкома КПСС.

Владимир Павлович награжден орденом Трудового Красного Знамени и тремя медалями.

Хороший организатор и умелый воспитатель, большой труженик, принципиальный коммунист, душевный товарищ — таким был этот человек и таким он навсегда сохранится в наших сердцах.

Бортиков А. И., **Высоцкий А. Е.,** **Володин Е. А.,** **Лигачев Е. К.,** **Литвинцев Ю. И.,** **Лукьяненко Н. В.,** **Новоселов А. Н.,** **Слезко П. Я.,** **Судобин Г. Н.,** **Пареграденский В. П.,** **Цыгарев К. А.,** **Демчук А. И.,** **Иванов К. М.,** **Михайлов Г. Е.,** **Сафронов А. М.,** **Николаев М. Г.,** **Сергеева Г. И.**

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ И БРАТЯ, И КОЛЛЕГИ

Поставь их рядом — и не признаешь братьями: один высок и строен, другой — коренаст, нетороплив.

Первым сменил солдатскую гимнастерку на милитарию интеллигентский Юри. Два долгуля после армейской отпусти — в Шегарский отдел внутренних дел. Не легкого хлеба искал, наоборот. Почувствал, что службой на новом посту притеснен, деменьшую пользу своим, односельчанам объединенного института ядерных исследований в Дубне академику Н. Н. Боголюбову.

Самый трудный, — предупредил его начальник отдела. — Характер есть — сложившийся, а нет, так и не берись.

Не вижу противни в отступлении. — ответил шутливо Юри и в тот же день отправился осматривать «владения», в которые входили восемь сел и деревень во главе с райцентром Мельниково.

Богато, — невесело подытожил он, — только с какой стороны называть? Инструктор — вещь доходчивая в хозяйстве, а когда между тем в соседних селах оставалась масса дров. И не гляди на позитивный час, отправлялся Юри в другие деревни, чтобы проведать семью, где дети при живых родителях предоставлены самим себе, проверить, межшести к тому, был ли Серенка В. на работе или снова пьяным слоняется по задворкам.

Юри понимал, что ему одному трудно будет навести порядок на участке, хоть и был он расторопным воином. Все-таки при добровольных помощниках намного легче стало. Задню пробил к делу и подругов, с которыми быстро находил общий

язык. Позитивный Юри укрепил прочно, люди при встрече приветливо навеличивали его «Николаевичем». Прислали деловые назначения участкового и в отделе. Вскоре его прозвали в старшие инспекторы наружной службы.

По его пути пошел и младший брат Александр, только что вернувшийся из армии. Хватит, — отрезала тогда мать. Довольно стало, что старшего в доме не вижу, а теперь и ты.

Долго Саша уговаривал мать, и та наконец уступила.

Вскоре на одной из дворовых контор совхоза «Россия» появилась табличка о членстве в партии участкового инспектора. Но членство получили младшего Михайлова сельчане на улице. Не в своем скромной резиденции знакомился он с людьми, а на фермах, в мастерских, в хозяйствах. Простоту и общительность участкового маркеловича оценили, делились с ним, не таясь.

Приехал в Вороново молодой врач с институтом дипломом. И с первых дней гордился своим званием. Старому нагубит — глазом не моргнет, с медперсоналом в основном на повышенных тонах разговаривает и користен к нему же.

Александр — в Вороново, а врач его в штаны; мол, не ваше дело, разгоняйте худяганов, а в производственные дела не суйте нос.

Хватило выдержки у милиционера, не ответил на грубость грубостью. А спесь все-таки была с «дефицитного» специалиста. И не окрикнул, а убеждал.

Грозой браконьеров прозвали он на участке и за его пределами.

Два брата — два примера того, каким должен быть советский солдат порядка. Не случайно на вопрос анкеты районной газеты: «Какие личностные черты характера вы хотели бы воспитать в себе?», Юри ответил следующими словами: «Работоспособность. И еще целенаправленность. Мне, вступающему в партию в год 100-летия со дня рождения Ленина, Владимир Ильич всегда будет символом честного и благородного служения народу, принципиальности и железной воли».

Ю. КАЛМАНОВ,
заместитель начальника Шегарского РОВД.

Читатель дает совет РЕПЕЙНИК ПРОТИВ ГРЫЗУНОВ

В статье «Реальность и фант», опубликованной в газете «Красное знамя», рассказывалось, какие беды приносит животноводческой ферме крысы. «Вон одна дыра, вон другая», — говорит дыра. — Выжить их трудно. Стены прогрызают, как вояки».

Я хочу дать проверенный практикой совет, как избавиться от вредных грызунов. Надо заготовить репейник, который издавна используется в борьбе с кры-

сами как отпугивающее средство. Крысы и мыши уходят с того места, где разбросан репейник. Хорошо отпугивает грызунов также слабый раствор ляола.

На фронте я была санврачом и применяла этот способ по совету главного эпидемиолога эрты. Лучшее отравляющее вещество действует обыкновенный репейник!

О. ФЯСКИНА,
пос. Самусь Томского района.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Доклад И. Броз Тито

БЕЛГРАД, 24 апреля. (ТАСС). Здесь на заседании Общего собрания федерации выступил с докладом президент СФРЮ, Председатель СКЮ И. Броз Тито.

СКЮ сказал Тито, принявшие важные меры по укреплению своих рядов и других общественно-политических организаций, стабилизации экономики, осуществлению реформы конституции страны. Полным ходом идет также подготовка к X съезду Союза коммунистов Югославии.

Докладчик заявил, что дальнейшее развитие югославского общества невозможно без Союза коммунистов как единой в идеологическом отношении и дееспособной организации рабочего класса. Для Союза коммунистов, подчеркнул он, решающий вопрос состоит в том, насколько он своей идеологической и политической деятельностью, всей своей практикой верно выражает исторические интересы рабочего класса. Во всем, что мы сегодня предпри-

нимаем — как партия, как общество и как государство, — продолжал докладчик, мы исходим из классовых критериев нашей революции.

Каждая внешняя политическая СФРЮ, Броз Тито отметил, Югославия, вместе с другими миролюбивыми странами и прогрессивными силами всегда стремилась внести конструктивный вклад в решение международных проблем, в укрепление мира и прогресса во всем мире.

Сматривание напряженно-

сти, сказал он, которое произошло за последние несколько лет, тесно связано с большими изменениями в общественных отношениях в мире — с наступлением социализма, с антикоммунизмом и национально-освободительными движениями.

Югославия, подчеркнул Тито, и впредь будет активно выступать за мирное сосуществование, за равноправие народов и государств, за ликвидацию всех форм угнетения, господства и эксплуатации.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ — СОВЕТСКОМУ ФИЗИКУ

ВОНН, 24 апреля. (ТАСС). Физическое общество ФРГ объявило о присуждении своей высшей награды — золотой медали Макса Планка за 1973 год

известному советскому физика и математику директору Международного объединенного института ядерных исследований в Дубне академику Н. Н. Боголюбову.

ЗАЯВЛЕНИЕ РОДЖЕРСА

НЬЮ-Йорк, 24 апреля. (ТАСС). Выступая вчера в Нью-Йоркском клубе иностранных печати, государственный секретарь США У. Роджерс остановился, в частности, на вопросе о советско-американских отношениях. Он заявил о намерении Соединенных Штатов «улучшить отношения с Советским Союзом как в политической области, так и в области торговли, науки и техники».

Роджерс выразил удовлетворение началом переговоров по советско-американским переговорам об ограничении стратегических вооружений.

Насаясь тенденций в развитии международных отношений, государственный секретарь США отметил «прогресс, достигнутый за последние несколько лет в различных районах мира». Он высказал надежду на достижение «мира и стабильности в Индонезии». Роджерс вновь указал, что Соединенные Штаты «примут участие в совещании по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе».

Международная общественность вправе рассчитывать, что это обещание позволит предпринять действенные шаги к тому, чтобы положить конец израильской агрессии, добиться справедливого мира на Ближнем Востоке на основе выполнения резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года и полного вывода израильских войск со всех оккупированных арабских земель.

Ю. КОРНИЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Ирландцы протестуют

ЛОНДОН, 24 апреля. (ТАСС). Убийство ирландского мальчика в Белфасте, которое, как заявляют местные жители, застрелили британские парашютисты, вызвало новый взрыв возмущения в Ольстере.

В январе прошлого года подразделения этого же парашютного полка, расквартированные в Дерри мирно демонстративно двинулись за гражданские права, убив 13 и ранив около 20 ирландцев.

Решительный протест против парашютистов вновь выразили участники массовых демонстраций, состоявшихся в воскресенье в различных районах Ольстера в связи с 57-й годовщиной Дублинского восстания против британского колониального гнета.

ОСУЖДЕНИЕ АГРЕССОРА

Совет Безопасности ООН закончил рассмотрение жалобы Ливана. В принятой резолюции Совет осудил «постоянно существующие военные нападения, осуществляемые Израилем на Ливан», и призвал Израиль немедленно прекратить подобные акции.

Основные положения этой резолюции можно только приветствовать. Вместе с тем общественность и печать комментируют итоги заседания Совета Безопасности, отмечают, что одного лишь осуждения Израиля совершенно недостаточно, ибо очевидно, что недавний бандинский налет израильской авиации на Бейрут и Сайду — не изолированный инцидент, а заранее спланированная

провокация. С трибуны ООН Израиль не раз предупреждался о том, что если он не прекратит подобные провокации, то Совет Безопасности должен будет принять эффективные меры для обуздания агрессора.

Однако у агрессора намерения и адвокат — представитель США. После того, как Англия и Франция внесли в Совете Безопасности проект резолюции осуждения Израиля, делегация США развернула активную «работу», направленную на то, чтобы «смягчить» этот документ. Печать сообщает, что представитель США, забесшнелый тем, что ему приходится действовать против собственных союзников, угрожал применить право вето, если его требования не

будут выполнены. Уступая нажиму, делегация Англии, пользуясь выразением агентства АП, «приложила все старания, дабы сделать формулировку резолюции приемлемой для Вашингтона».

На недавнем заседании Совета Безопасности состоялось всего через месяц после того, как премьер-министр Г. Меир заручился в США обещанием о предоставлении дополнительной военной и экономической помощи. В ходе заседания еще раз подтвердилось, что Вашингтон рассматривал Израиль как главную базу антиарабской борьбы и предоставлял Тель-Авиву ору-

жие и кредиты, готов обеспечивать ему и открывать пограничные пункты подвозу в ООН. Даже «Нью-Йорк таймс» признала на днях, что «США превратились в одиночного партнера и постоянного партнера любых агрессивных акций Израиль».

Международная общественность вправе рассчитывать, что это обещание позволит предпринять действенные шаги к тому, чтобы положить конец израильской агрессии, добиться справедливого мира на Ближнем Востоке на основе выполнения резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года и полного вывода израильских войск со всех оккупированных арабских земель.

Ю. КОРНИЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Накал борьбы нарастает

В капиталистическом мире продолжает шириться и крепнуть классовая борьба между трудом и капиталом. Перед лицом решительной и упорной борьбы трудящихся предприниматели в целом ряде случаев оказываются вынужденными пойти на удовлетворение справедливых требований рабочих.

В США только в первом квартале года в стачечной борьбе приняло участие десятни тысяч человек. Уже три месяца продолжается забастовка 4 тысяч рабочих на заводах одной из крупнейших в стране компаний — «Шелл». Вступающие полны решимости добиться улучшения условий труда. Победой завершилась забастовка также 4 тысячи стиральных и стюардесс одной из крупнейших авиакомпаний США — «Истерн айрлайнс». Эта забастовка была проведена в авиаторгах 84 городов страны. Продолжает бастовать около 5 тысяч рабочих завода компании «Ксерокс корпорейшн» в Рочестере (штат

Нью-Йорк), железнодорожники на ряде важных линий из Нью-Йорка.

В Японии очередную 24-часовую забастовку объявил сегодня Японский совет профсоюзов рабочих государственных предприятий, в которой принимают также участие всеяпонские профсоюзы работников связи. Помимо требований увеличения заработной платы, бастующие добиваются предоставления рабочим и служащим государственных предприятий права на забастовку, отнятого у них еще в годы американской оккупации.

Успешную забастовку провели 250 тыс. датских рабочих. Они добились удовлетворения ряда своих требований, в том числе некоторого повышения заработной платы, введения в стране равной оплаты труда мужчин и женщин, сокращения продолжительности рабочей недели.

Усиление классовой борьбы трудящихся за улучше-

ние условий жизни и труда — характерная черта современной Франции. Это подчеркнул на пресс-конференции секретарь Всеобщей конфедерации труда Андре Бертело.

За забастовкой на ряде автомобильных заводов «Рено», где бастующие добились обеспечения права на труд и некоторого улучшения условий жизни, последовали забастовки в ряде других отраслей промышленности.

В Англии уже месяц бастуют 2,300 рабочих заводов компании «Рабриг, Оуэн энд компани» (близ Вирмингем) — поставщика узлов и деталей для большинства крупных автомобильных заводов страны. Английские металлисты прибегают к забастовке для борьбы против «программы модернизации», которая сопряжена с закрытием многих предприятий и потерей работы для 50 тыс. рабочих.

(ТАСС, 24 апреля).

Трудовыми победами, выполнением конкретных фестивальных обязательств встречает молодежь Германской Демократической Республики предстоящий праздник — X Всемирный

фестиваль молодежи и студентов. Недавно на верфи в Вейденбурге спущено со стапелей судно — научная мастерская для Советского Союза. Молодые немецкие судостроители решили на

1.000 часов сократить сроки проведения оставшихся работ. К открытию Формулы юности это «фестивальное судно» будет символически передано делегации советских комсомольцев.

Фото АДН—ТАСС.

ВРЕМЯ ОБЯЗЫВАЕТ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ ТОМСКОЙ ПИСАТЕЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Обстоятельный и принципиальный разговор о творчестве томских писателей, о их роли в выполнении задач, поставленных перед советским народом XXIV съездом партии, состоялся на отчетно-выборном собрании Томской писательской организации.

Творческое лицо писателя определяет его произведения. Будь то роман или короткое стихотворение — в каждом из них неминуемо присутствует автор со своими мыслями, чувствами, видением мира.

Оценка каждого произведения должна исходить из того, насколько органично сочетаются в нем высокая гражданственность с художественностью, — эта мысль красной нитью прошла через доклад исполняющего обязанности ответственного се-

кретаря Томской писательской организации В. А. Юльковича и выступления участников собрания.

Отчетный год для томских писателей был плодотворным. В различных изданиях опубликован ряд книг томичей, их произведения неоднократно печатались в литературных журналах. Можно назвать опубликованные издательством «Молодая гвардия» сборник повестей В. Колыхалова «Июльские заморозки», роман А. Шелудякова «Из племени Кедр», повести Н. Попова «Абонент» и «Заблуждение», «Марш» сборник юмористических рассказов Ю. Гарана, педагогические очерки Л. Гартунга и ряд других книг. В Германской Демократической Республике вышла в свет на немецком языке по-

весть Т. Каленовой «Первый год на море».

Общине писателя с читателями осуществляется не только посредством книг. Большую роль играют творческие встречи, на которых писатели читают свои произведения, делится замыслами и отвечают на многочисленные вопросы читателей. Такого рода встреч в истекшем году состоялось около трехсот. С писателями-томичами встречались нефтяники, строители, лесозаготовители, студенты, рабочие и интеллигенция предприятий Томска.

В Москве закончена экранная повесть М. Халфина «Матч». Сейчас в киностудии «Мосфильм» ведется работа над экранизацией другой повести Марии Леонтьевны — «Безотцовщина». Посредством кино с

произведениями томской писательницы смогут ознакомиться миллионы зрителей в нашей стране и за рубежом.

Отраден численный рост областной писательской организации. В этом году она пополнилась прозаиком Александром Шелудяковым и поэтом Станиславом Федотовым. И еще одно знаменательное событие — создана партийная организация томских писателей.

Все выступавшие на собрании говорили о том, что сейчас в Томском отделении Союза писателей РСФСР создана атмосфера, способствующая росту творчества тех, кто уже зарекомендовал себя в литературе, и тех, кто делает в ней первые шаги. Отмечая все положительные, выступавшие оценивали деятельность организации само-

критично, определяя, что предстоит сделать еще, чтобы повысить роль томских писателей в борьбе за осуществление планов, стоящих перед трудящимися области в девятый пятилетие.

По нашей области сегодня проходит передний край борьбы за освоение богатств Западной Сибири. Меняется облик нашего края. Новые открытия и проблемы, новые взаимоотношения людей между собой и с природой — все это требует исследования писателя. К сожалению, отмечалось на собрании, за редким исключением томские писатели еще не коснулись в своих романах, повестях, рассказах огромных перемен, которые происходят в области. Естественно, чтобы осмыслить происходящее, нужно время. Но оно же властно требует сократить интервал между событиями и их отображением в литературе. Строители нефтепровода, строители Стрележского, промышленники, геологи, труженики села ждут художественных произведений о современниках. Сколько героев для книг сегодня среди них!

Писатель должен быть публицистом, говорилось на собрании. Не только книги — его единственный путь к читателю. Писателя всегда с интересом смотрят на голубых экранах телезрители. Его очерки и статьи, сделанные на высоком профессиональном уровне, ждут читатели наших газет.

Положительно оценив работу исполняющего обязанности ответственного секретаря В. А. Колыхалова, томские писатели единогласно избрали его ответственным секретарем писательской организации на новый срок. Собрание наметило меры для дальнейшего творческого роста писателей, вовлечения в литературное объединение молодых прозаиков и поэтов. В ближайшее время начнется работа над коллективной книгой Г. Стрележской. Укрепится писательские связи с областными газетами, телевидением, радио. Все это будет способствовать выполнению ответственных задач, которые стоят перед теми, кто посвятил себя литературе.

В. МАКШЕВ.

ЧТО ГДЕ СЛУЧИЛОСЬ?

«МОРЕПЛАВАТЕЛИ» СПАСЕНЫ

Что же мог предположить, что плот окажется столь ненадежным? Он распался, наполовину затонул, едва путешественники достигли середины реки. Ухватившись за бревнышко, они пытались подплыть к берегу, но скоро ледяная вода сковала руки и ноги, а берег стал удаляться все дальше и дальше.

Студенкам Ленинского РОВД старший сержант В. К. Варухин и младший лейтенант Н. С. Воилов были в районе урочища Дале-Ключевской, когда по радио им сообщили, что тонут два мальчика. Нескольких минут оказалось достаточно, чтобы оказаться на берегу полноводной, как всег-

да в это время года, Ушайки. Не раздумывая, Николай Воилов быстро разделся и поплыл. Через несколько минут на берег был доставлен сначала Андрей Баранов, за ним — Мирост Шихамудинов.

«Бывший Варухин», врач тут же оказал путешественникам помощь.

Сейчас 8-летний Андрей и 9-летний Мирост чувствуют себя хорошо. Оба отдалены, как говорится, испугом да легкой простудой. Обошлось без осложнений апрельское купание и для спасателя Николая Воилова — помогла армейская за-калка.

М. КОЗЛОВ,
сотрудник Ленинского РОВД гор. Томска.

Первому хоккейному снайперу — Владимиру Петрову

Этот эпизод был одним из самых ярких в состоявшемся 23 апреля матче хоккеистов ЦСКА и «Спартак». Армянец Владимир Петров, ловкими движениями запуская шайбу точно и хладнокровно метнул шайбу в ворота. Счет стал 2:1 в пользу ЦСКА.

Блестяще играл Петров и весь матч, исход которого был очень важен для определения чемпионства-73». Мотиватор среднего поколения В. Барнаукас.

В своем исполнении Г. Кремер не гонится за модной «масштабностью» звучания. Звук его скрипки во всех динамических нюансах сохраняет характерную мягкость и обаяние.

Обобщая впечатление от игры Г. Кремера, хочется выразить уверенность, что дальнейшее развитие этой столь яркой и своеобразной индивидуальности внесет большой вклад в отечественное исполнительское искусство.

В. МАКСИМОВ,
артист симфонического оркестра областной филармонии.

Первый больше уже не вышел на площадку. Голдобин снова занял место в воротах лишь через десять минут.

Шайбы забросили: у «Крыльев Советов» — Котов (два), Кухарь (два), Бодунов (два), Натускин, Рашкин, Дмитрий, Кузьмин, Тюриков; у «Автомобилиста» — Рудakov (два), Малько и Старцев.

(Корр. ТАСС.)

НЕ ВЕЗЕТ ВРАТАРЯМ

5:4 в пользу молодых при одной отложенной партии — таков счет первой встречи шахматного матча сборных СССР — между второй и молодежной командой. Большеплатежный Фрунзенского горспорткомитета были налетке на приз Фрунзенского горспорткома в память о герое борьбы за установление Советской власти в Киргизии — командире Первого Пашинского красновардского полка Якове Иттифаровиче Ловчино. В традиционных соревнованиях участвовало более 200 спортсменов из Омска, Томска, Новосибирска, Иркутска, Нижне-Камышенка.

На высшую ступень пьедестала поднялся подполковник спортивной Томска И. Сюткин, одержавший победу в одном из труднейших видов программы — в беге на 3.000 метров с препятствиями. Семь с половиной кругов с 28 препятствиями он преодолел за 9.33,6 секунды. За что был награжден памятным призом и медалью чемпиона.

Жетонами за третье место и дипломами Фрунзенского горспорткомитета были награждены томичи Э. Фомиченко, занявший третье место с метанием копья с результатом 43 м 46 см, и ученица школы № 34 Н. Васильева, прыгнувшая в длину на 5 м 59 см. Ее опередили лишь мастера спорта СССР Татьяна Курганова из Фрунзе и Светлана Аверух из Иркутска.

Переходный приз, кубок с портретом Я. И. Ловчино вручен сборной команде легкоатлетов города Фрунзе, одержавшей командную победу.

Л. ЮРЧЕНКО,
нештатный корреспондент газеты «Советская Киргизия».

МОЛОДЕЖЬ НАСТУПАЕТ

Более 400 спортсменов стартовали в межгородских соревнованиях по легкой атлетике на приз Фрунзенского горспорткома в память о герое борьбы за установление Советской власти в Киргизии — командире Первого Пашинского красновардского полка Якове Иттифаровиче Ловчино. В традиционных соревнованиях участвовало более 200 спортсменов из Омска, Томска, Новосибирска, Иркутска, Нижне-Камышенка.

На высшую ступень пьедестала поднялся подполковник спортивной Томска И. Сюткин, одержавший победу в одном из труднейших видов программы — в беге на 3.000 метров с препятствиями. Семь с половиной кругов с 28 препятствиями он преодолел за 9.33,6 секунды. За что был награжден памятным призом и медалью чемпиона.

Жетонами за третье место и дипломами Фрунзенского горспорткомитета были награждены томичи Э. Фомиченко, занявший третье место с метанием копья с результатом 43 м 46 см, и ученица школы № 34 Н. Васильева, прыгнувшая в длину на 5 м 59 см. Ее опередили лишь мастера спорта СССР Татьяна Курганова из Фрунзе и Светлана Аверух из Иркутска.

Переходный приз, кубок с портретом Я. И. Ловчино вручен сборной команде легкоатлетов города Фрунзе, одержавшей командную победу.

Л. ЮРЧЕНКО,
нештатный корреспондент газеты «Советская Киргизия».

Дневник искусств Скрипка Кремера

Слушая игру Гидона Кремера, невольно думаешь о том, что среди своих коллег-скрипачей этот молодой скрипач уже сейчас выделяется яркой, своеобразной манерой исполнения. Налицо редкое сочетание технического совершенства и осмысленности игры.

При всем многообразии репертуарного диапазона Г. Кремера заметно, что ему наиболее близки произведения авторов ярко выраженного виртуозно-романтиче-

ского стиля (Н. Паганини, Э. Изаи, Г. Эрнста и других). Редкое исполнение «Вариации на тему Паганини» Э. Изаи прозвучали в концерте с особой виртуозностью, это было музизирование высокого класса.

Казаюсь бы, Г. Кремер — один из тех музыкантов, которых называют «виртуозами», подразумевая под этим увеличенное исполнителем главным образом техническими эффектами. Но вот прозвучали «Элегия» И. Справин-

ского и вторая часть сонаты Б. Бартока — и творчество скрипача предстало перед нами совершенно в ином плане. Кремер не только блестяще владеет техникой, но и передает глубокий смысл произведения. Очевидно, однако, что процесс подчинения техники содержанию у молодого музыканта, пона еще не завершён. Поэтому вторая часть сонаты В. Моцарта ре-мажор, предельно достоя по выразительным средствам, у Кремера не нашла убедительного смысло-

вого решения. Кстати, необходимо отметить отличное исполнение этой сонаты и других номеров программы пианистом Ю. Смирновым — партнером скрипача. Формальная партия в концерте была исполнена на высоком музыкальном и ансамблевом уровне.

Обращает на себя внимание удивительное умение скрипача извлекать из своего инструмента огромное многообразие звучаний. Калейдоскопом красок засверкали в его исполнении финал

сонаты Б. Бартока, «Тема с вариациями» О. Мессиана и пьесы В. Барнаукаса. Но и здесь скрипач был поглощен выявлением композиторского замысла.

Интересен подбор произведений в программе концерта. Почти все они, включая и сонату В. Моцарта, написаны автором в восьмилетнем возрасте, очень редко или почти не исполняются. Характерно и стиливое разнообразие: представлены и австрийский композитор бароккового времени Г. И. Бибер, и маститый представитель современной французской музыки О. Мессиа, В. Моцарт и И. Стравинский, В. Барток и литовский композитор среднего поколения В. Барнаукаса.

В своем исполнении Г. Кремер не гонится за модной «масштабностью» звучания. Звук его скрипки во всех динамических нюансах сохраняет характерную мягкость и обаяние.

Обобщая впечатление от игры Г. Кремера, хочется выразить уверенность, что дальнейшее развитие этой столь яркой и своеобразной индивидуальности внесет большой вклад в отечественное исполнительское искусство.

В. МАКСИМОВ,
артист симфонического оркестра областной филармонии.

ФЕЛЬТОН ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ

А троллейбус лучше...

Отношение к личному транспорту у нас самое разное. Одни становятся вегетарианцами и занимают очередь за «Волгой». Другие не желают связываться с каскадной взаимопомощью и поют: «Кинули — хорошо, «Золотой» — хорошо, а троллейбус — лучше». Третьи — самые благоразумные — предпочитают мотоцикл с коляской. Но поскольку этот комплект достать в наших краях сейчас не намного легче, чем дрижабль, то некоторые довольствуются бесколясным мотоциклом, к примеру, типа «Иж».

И вот один владелец типа «Иж» узнал, что Томский головной завод «Рембыттехника» выпускает для этих мотоциклов боковые крылья. Он приходит в восторг и посылает на завод соответствующий запрос, на который в декабре 1972 года получает отпечатанный в типографии ответ за подписью начальника снабжения А. Мошина. В нем подтверждается, что завод действительно изготавливает крылья для таких мотоциклов, хотя их описка произвела «красной» ценой которой отпугивает (?) и поэтому при получении требуют повторной перекраски в желаемый цвет на месте...

Ну, это мелочь, думает человек по поводу этих безграмотных фраз и читает дальше. А дальше сказано, что крылья будут без газаритных форлафер и ветровой стекла, с недоделанными перемещениями узлом крепления («Вам необходимо будет... изготовить пластину из 5 мм стали... и приварить к ней палец... усилить жесткость крепления тремя косынками из 5-миллиметровой стали...»).

И дальше: «Если вас удовлетворяют условия... высылать 228 руб. с по-



МОСКВА. Художниками-грековцами Е. Данилевским и В. Сибирским создается диорама «Штурм крепости Измаил в 1790 году». Она показывает, как суворовские чудо-богатыри овладевают мощными турецкими укреплениями, которые считались неприступными. Запечатлен

переломный момент сражения. Волны гранатер-фанатрицев атакуют бастионы. На одной из башен уже реет русский флаг. В мае 1973 года диорама будет установлена в городе Измаиле.

Зрители увидят огромное полотно размером 7x20 метров, на котором выписано

более 300 участников штурма, в том числе А. В. Суворов, руководивший захватом крепости.

НА СНИМКЕ: художники-баталисты Е. Данилевский и В. Сибирский (справа) во время работы над диорамой. Фото В. Чердынцева. (Фотохроника ТАСС.)

ПОГОДА

Сегодня по области ожидается переменная облачность, слабые осадки, ветер

северо-западный, 5—9 метров в секунду, температура днем — 2—6 градусов мороза, по юго-восточным районам — 1 градус тепла — 3 градуса мороза.

В Томске — переменная облачность, слабые осадки, ветер северный, 5—9 метров в секунду, температура днем — 1 градус мороза — 1 градус тепла.

ТЕАТР

26 апреля — «Валентин и Валентина».

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО «Земля, до вострабования» (две серии) — 10-30, 13-15, 18, 18-45, 21-30. «Печки-лавочки» — 8-35, «Бой с тенью» — 8-40, 10-20, 12-13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Зал кинохроники — «Дорога мечты» — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. «На край света на своем корабле». «Земли партизанских сынов». «Родина моя» — 10-25, 12-55, 15-25, 17-30, 20-25.

ОКТАБЕРЬ

«Печки-лавочки» — 12-10, 14-05, 17-30. «Бой с тенью» — 8-50, 10-30, 16, 19-25, 21-05. «Земля, до вострабования» (две серии) — 8-55, 13-15, 16, 18-45, 21-30. Для детей — «Чудеса пана Тау» — 11-40.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

«Сибирчак» (две серии) — 19.

«ПИОНЕР»

«Если бы у меня было ружье» — 9, 10-40, 12-30, 14, 15-40. «Отключено» — 17-20, 19, 20-40, 22-20.

«СИБИРЯК»

«Три мушкетера» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21-30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

«Ночной мотоциклист» — 17-10, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Зернано» — 17, 19, 21.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Самый последний день» — 15, 17, 19, 21.

ДОМ ОБЩЕРОБОТОВ

«Папаша на воскресенье» — 16.

РАДИО

ЧЕТВЕРГ, 26 апреля

7.34. Обзор последних новостей. 7.40. «Люби свой город». 7.45. Музыкальный антракт. 7.50. Рекламы и объявления. 9.15. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 9.25. Весенние песни. 9.45. «За технический прогресс». Новое в технологии слеза комбинированного начального отдела «Томскспром» Е. П. Савин. 19.15. Радиоужнал «Искатель». «Третий решающий». Рассказ о выполнении обязательств томскими нефтяниками. Геофизики подводят итоги. «Монтажники» — очерк. 19.50. Последние известия.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Колпашеве на квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 76, кв. 12.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово на равноценную квартиру в г. Томске.

Обращаться: 634012, г. Томск, пр. Кирова, 82, кв. 39, после 17 часов.

МЕНЯЮ квартиру в г. Коныаки Ферганской области Узбекской ССР (32 кв. м) на квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Тверская, 83, кв. 4, к Крупновым.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.30. Для школьников. «Сильные, смелые, ловкие». 20.20. «Разговаривая со своими героями». Телевизионный фильм из цикла «Любимая

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

ГАСТРОЛИ НОВОСИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

10 мая, начало в 19 часов.

«ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО»

(балет в 3-х действиях).

11—12 мая, начало в 19 часов.

«ДОН КИХОТ»

(балет в 3-х действиях).

13 мая, начало в 12 часов.

«БАХЧИСАРАЙСКИЙ ФОНТАН»

(балет-опера в 4-х действиях).

Томский государственный педагогический институт объявляет прием на заочное отделение на 1973—74 учебный год по специальностям: русский язык и литература, математика, биология и химия, физическое воспитание, иностранный язык (немецкий, английский).

Поступающие на 1-й курс сдают вступительные экзамены в объеме программы средней школы.

Учителя, имеющие высшее образование, могут получить вторую специальность в сокращенные сроки обучения.

Заявления принимаются по 31 мая 1973 года. Вступительные экзамены — с 1 по 20 июня 1973 года.

За всеми справками обращаться по адресу: 634044, г. Томск, пр. Комсомольский, 75, приемная комиссия. Телефоны №№ 4-20-01, 4-37-52.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Норильске на равноценную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Норильск, ул. Ленинградская, 6, кв. 95, к Ломтевой, или г. Томск, телефон № 5-28-51.

Томский участок «Уралсигдиромеханизация» меняет новый хозгужузный теплоход проекта 456 ВИС («Колхозница») грузоподъемностью 20 тонн на теплоход типа «Костромич».

Обращаться: 634028, г. Томск, Московский тракт, 109-а, телефон № 4-43-65.

Сельскохозяйственные и о му техникуму требуются: фотограф, бухгалтер, кассир, преподаватели бухгалтерских, экономических, ветеринарных дисциплин, уборщица, гардеробщик, квалифицированный сантехник.

Обращаться по адресу: 634001, г. Томск, ул. К. Маркса, 19, сельхозтехникум.

Учебный пункт треста «Томсктрансстрой» объявляет набор учащихся на 3-месячные курсы специальной подготовки наменщиков, штукатуров-маляров.

Принятые на курсы выплачивается стипендия в размере 76 руб. в месяц.

Работники подразделений треста пользуются льготами для работников железнодорожного транспорта.

Начало занятий — 4 мая 1973 года.

Адрес учебного пункта: 634001, г. Томск, пр. Ленина, 160, трест «Томсктрансстрой».

Томский инженерно-строительный институт с 15 мая 1973 года проводит вступительные экзамены для абитуриентов заочного факультета.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14 до 20 часов, в приемной комиссии по адресу: 634003, г. Томск, Макушина, 9.

Областной конторе Стройбанка требуются: инженер, бухгалтер и кредитный инспектор.

Обращаться: г. Томск, пер. Нахичеванца, 5, телефон № 2-31-35.

Ислам № 5 завода резиновой обуви требуются няня и воспитатель. Единком предоставляется место в общежитии.

Обращаться: 634021, г. Томск, ул. Сибирская, 88, с 8 до 18 часов.

Ислам-саду № 28 на постоянную работу требуются: повар, кладовщик производственного склада, няня.

Обращаться: 634048, г. Томск, пр. Фрунзе, 133, к заведующей.

Кировский район КПСС с присоединением сообщает о спортивной комиссии райкома партии

ШЕЛЯКОВА
Владимир Павлович и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Владимир Павлович и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Вынос тела — 27 апреля, в 16 часов, из Дома ученых.

Администрация, партийная и профсоюзная организации «Томсктрансстрой» с присоединением сообщают о кончине работника института, члена КПСС 1940 г.

Владимир Павлович и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Вынос тела — 27 апреля, в 16 часов, из Дома ученых.

наш адрес и телефон

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18 пр. 4-80-32, 4-40-48, отдела партийной жизни 4-33 63 отдела науки и учебных заведений — 4-33 63 бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91

им. Фрунзе, 103. Телефон: редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-46-76, 4-81-61, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела связи с читателями — 4-77-82, дежурного — 4-35-33, стенографистки — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-74-48.

редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ секретаря — 4-72-34, 4-51-83, отдела сельского писем — 4-81-65, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-99.

г. Томск, областная типография.